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Τα Mαθηµατικά και η Bιολογία σηκώνουν φέτος... στις πλάτες τους το βάρος των πανελλαδικών 
εξετάσεων 2006. Kι αυτό γιατί σύµφωνα µε τα τελευταία στοιχεία που δίνουν οι ∆ιευθύνσεις 
∆ευτεροβάθµιας Eκπαίδευσης της χώρας, και έχει στη διάθεσή του το «Eθνος της Kυριακής», 
σχετικά µε την επιλογή του 6ου µαθήµατος των εξετάσεων, τα Mαθηµατικά Γενικής παιδείας 
επελέγησαν από το 60% των µαθητών και η Bιολογία από το 37%. 

Ως γνωστόν, οι µαθητές της Γ τάξης κλήθηκαν να επιλέξουν στο διάστηµα από τις 2-5 Mαϊου το 
«περίφηµο» 6ο και καθοριστικό µάθηµα των πανελλαδικών, µεταξύ των Mαθηµατικών, της Iστορίας, 
της Φυσικής και της Bιολογίας (όλα Γενικής παιδείας).  

Aπό τη µάχη των τεσσάρων αναδείχτηκαν... πρωταθλητές τα δύο αυτά µαθήµατα, έναντι της 
Iστορίας που τη διάλεξε µόνο το 2% των παιδιών και της Φυσικής που επελέγη µόλις από το 1%.  

H επιλογή των Mαθηµατικών και της Bιολογίας από τη συντριπτική πλειονότητα των υποψηφίων 
«προδικάζει» και την πορεία των βάσεων, αφού αυξάνει τον ανταγωνισµό σε συγκεκριµένα πεδία. 

Bγαίνουν, λοιπόν, τα εξής πρώτα συµπεράσµατα: 

1. Aναµένεται αύξηση των βάσεων στις µεσαίες σχολές (12.000 -16.000 µόρια) του 1ου 
επιστηµονικού πεδίου (Nοµικές, Φιλολογικές και Kοινωνιολογικές επιστήµες) και µεγαλύτερη από 
πέρσι αύξηση των βάσεων στα TEI Yγείας του 3ου επιστηµονικού πεδίου (ιατρικές και παραϊατρικές 
επιστήµες). 

Aυτό γιατί οι υποψήφιοι της Θεωρητικής κατεύθυνσης είναι αυτοί που επέλεξαν τη Bιολογία, µε 
σκοπό να «χτυπήσουν», εκτός από τις µεσαίες σχολές του πεδίου τους και τα χαµηλόβαθµα αλλά 
δηµοφιλέστατα παραϊατρικά TEI, οι βάσεις των οποίων κινούνται κοντά στο δέκα.  

Oσο για τις υψηλόβαθµες νοµικές και ιατρικές σχολές, εάν µπουν εύκολα θέµατα, προκειµένου οι 
υποψήφιοι να περάσουν το 10, τότε αναµένεται εκτίναξη των βάσεών τους πολύ κοντά στο άριστα. 

2. Oι βάσεις στο 2ο πεδίο (Φυσικοµαθηµατικές επιστήµες) και στο 4ο πεδίο (πολυτεχνικές σχολές) 
δεν φαίνονται να επηρεάζονται από το 6ο µάθηµα, παρά µόνο όσον αφορά τα δεκάδες TEI αυτών των 
πεδίων, που βρίσκονται κάτω από τα 10.000 µόρια και κινδυνεύουν µε κλείσιµο. 

3. Στο πέµπτο επιστηµονικό πεδίο (σχολές Oικονοµίας και ∆ιοίκησης), ο ανταγωνισµός θα είναι 
µικρότερος ίσως από κάθε άλλη φορά για τις σχολές µεσαίου βεληνεκούς των 14.000-15.000 µορίων. 
Aυτό θα σηµαίνει και την κάθοδο των βάσεών τους, αφού το επιπλέον 7ο µάθηµα των Aρχών 
Oικονοµικής θεωρίας διάλεξαν φέτος πολλοί λιγότεροι µαθητές (35%) απ ό,τι πέρσι (43%).  

Eπιπλέον στο συγκεκριµένο επιστηµονικό πεδίο, η διπλή βαθµολογική βάση που υπάρχει για τα 
τµήµατα των Tουριστικών επιχειρήσεων και των Tουριστικών επαγγελµάτων (εξαιτίας της ύπαρξης 
ειδικού µαθήµατος) θα δηµιουργήσει πολλές κενές θέσεις, αφού η βάση στα τµήµατα αυτά φέτος 
αναµένεται να φθάσει τα 11.000 µόρια, έναντι των 5.000 και 6.000 µορίων, στα οποία κυµαίνονταν 
τα τελευταία χρόνια. 

Καινοτοµίες 
H δυνατότητα επιλογής του 6ου µαθήµατος, καθώς και η καθιέρωση της βαθµολογικής βάσης του 
«10» αποτελούν τις δύο σηµαντικότατες καινοτοµίες των φετινών εξετάσεων, που θα 
δηµιουργήσουν, όπως όλα δείχνουν, νέα δεδοµένα στο σύστηµα της διαµόρφωσης των βάσεων των 
σχολών.  

Oι τελειόφοιτοι µαθητές, φοβούµενοι το νέο σύστηµα που το δοκιµάζουν για πρώτη φορά, θέλησαν 



να διαλέξουν τα πιο εύκολα µαθήµατα, έτσι ώστε να ανεβάσουν τον γενικό µέσο όρος τους στις 
εξετάσεις.  

Tα Mαθηµατικά Γενικής παιδείας σε ποσοστό περισσότερο από το 50% έχουν περίπου όµοια ύλη µε 
αυτά της κατεύθυνσης και ως εκ τούτου επελέγησαν από τους καλούς µαθητές κυρίως της Θετικής 
και Tεχνολογικής κατεύθυνσης, ενώ η Bιολογία έχει περιορισµένη και εύκολη ύλη, βατή ακόµη και 
στους υποψηφίους της Θεωρητικής κατεύθυνσης. 

ΚΙΝ∆ΥΝΟΣ... ΑΠΟΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ 
Μαθητής µε επιλογή τη Νοµική δηλώνει και... Επιστήµες Υγείας 

Oι υποψήφιοι επιλέγουν µε βάση τον βαθµό δυσκολίας του µαθήµατος, διακινδυνεύοντας µε αυτό 
τον τρόπο, φέτος περισσότερο παρά ποτέ, να αποπροσανατολιστούν στην επιλογή των σχολών τους. 
Για παράδειγµα, ο υποψήφιος της θεωρητικής κατεύθυνσης που δήλωσε τη Bιολογία ως 6ο µάθηµα, 
εκτός από τις νοµικές και ανθρωπιστικές επιστήµες, δηλώνει και τις επιστήµες υγείας (!), κάτι που 
δεν συνέβαινε στο παρελθόν. 

Mε βάση τα επίσηµα στοιχεία του YΠEΠΘ, πέρυσι το 43,5% των υποψηφίων είχε βαθµούς 
πρόσβασης κάτω από τη βάση, ενώ υπήρχαν και µαθήµατα ιδιαιτέρως εύκολα, τα οποία δεν 
υπάρχουν πλέον λόγω της µείωσης των εξεταζόµενων µαθηµάτων από εννέα σε έξι. Aν και φέτος οι 
λιγότεροι από τους µισούς πέσουν κάτω από τη βάση, τα αποτελέσµατα θα είναι τραγικά. 

Eάν πάλι µπουν εύκολα θέµατα στις πανελλαδικές εξετάσεις, προκειµένου να αποφευχθεί... το κακό, 
τότε ενέχει άλλος κίνδυνος. Nα δηµιουργηθεί µεγάλος και ανεξέλεγκτος ανταγωνισµός στις σχολές 
υψηλής ζήτησης. 

Γιώργος Χατζητέγας 
Πρόεδρος της Oµοσπονδίας Eκπαιδευτικών Φροντιστών (OEΦE) 

Θα ενταθεί ο ανταγωνισµός 
« H επιλογή του έκτου µαθήµατος προκαθορίζει τα επιστηµονικά πεδία στα οποία µπορεί να κινηθεί 
ο υποψήφιος.  
Oι δηλώσεις προτίµησης των υποψηφίων για το επιλεγόµενο µάθηµα δείχνουν σε ποια επιστηµονικά 
πεδία θα ενταθεί ο ανταγωνισµός. Mε βάση τα στοιχεία της OEΦE για τις προτιµήσεις των 
υποψηφίων, διαφαίνεται µεγαλύτερος ανταγωνισµός στο πρώτο και στο τρίτο επιστηµονικό πεδίο, 
µικρότερος στο πέµπτο επιστηµονικό πεδίο, καθώς λιγότεροι µαθητές σε σύγκριση µε πέρυσι 
επιλέγουν το δίδυµο Aρχές Oικονοµικής Θεωρίας και Mαθηµατικά Γενικής Παιδείας, ενώ ο 
ανταγωνισµός στο δεύτερο και το τέταρτο επιστηµονικό πεδίο θα κινηθεί σε φυσιολογικά επίπεδα», 
λέει στο «Eθνος της Kυριακής» ο πρόεδρος της OEΦE, Γιώργος Xατζητέγας. 
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